

后续报道

行程4000余公里,在战胜自我、饱览风光的同时,她将家乡的美名也带至远方——

千里骑行赴西藏 嵩县女孩让梦想绽放



党家逸



党家逸骑行归来。(网友“新青年励志创业”提供)

核心提示

□记者 邓超 通讯员 黄盈盈/文 见习记者 张斌/图

20日晚,党家逸回到舒适的家中,美美地睡了一觉。4月15日,这名20岁的嵩县姑娘骑上单车去远行。(详见本报4月20日A19版报道)在离家的两个多月里,她骑行完成了从嵩县到拉萨4000余公里的艰苦旅程,不但战胜了自我、饱览了沿途风光,也将家乡的美名带至远方。

1 骑单车去西藏的女孩回来了

20日下午,任幸丽向单位请了个假,从嵩县坐车到市区接人。和她一起在洛阳火车站外焦急等待的,还有专程而来的10余名嵩县网友。他们要迎接的就是党家逸。

任幸丽是党家逸的小姨,平时最疼这个外甥女。党家逸骑单车去西藏这两个多月里,任幸丽没睡过一个踏实觉。

“真是瘦了,黑了!”一见党家逸,任幸丽就上前抱住了她。身旁网友不断地拍照、摄像,党家逸把帽子压了压,露出腼腆的微笑。

一个完整的牛头骨工艺品,是党家逸最沉的行李,也是她带回来的唯一纪念品。“这一路最大的收获都在脑子里。”党家逸说。

2 骑行路上差点儿被狗咬到

从嵩县出发,经洛阳、西安,翻越秦岭,到达成都后,党家逸才与其他13名进藏的骑行会合。14人的队伍,成员来自全国各地,其中有3名女性。

川藏公路是中国筑路史上工程最艰巨的一条公路,艰险自不必说。每天,党家逸和队友们清晨上路,常常一直要骑到第二天凌晨才能保证日行100公里的进度。其间,大家自觉地省掉了中午饭——这是为了节省时间,更是

为了节约食物。

党家逸说,川藏线上人烟稀少,村庄之间相距动辄上百公里,“来不及补充吃的东西,饿两三餐是常有的事儿”。

和吃的问题相比,党家逸和队友们更关心的是路况。到达四川省雅江县后,他们遇到了由乱石铺成的公路,路况差得像河水退尽的河滩。14名队员中,有12人选择了乘坐汽车通过这段公路,只有党家逸和

另外一名队友坚持骑自行车通过。“少了这段路,就不是真正意义上的骑行去西藏。”不服输的党家逸对队友们说。

按队友们的话说,党家逸就是“专门来找苦吃的”。有一天深夜,一群野狗突然从山间蹿出,狂吠着向车队追来。队友们玩命地蹬着车子才甩掉野狗。大家都有点后怕,只有党家逸开玩笑地说:“我还真希望被野狗咬到,这也算是一种难得的经历。”



党家逸(左)将宣传家乡的横幅带到西藏。(党家逸提供)

3 好心司机 为她和队友们照明

沿途似秘境般的风景很多,可最触动党家逸内心的是来自陌生人的温暖。

四川省理塘县地处青藏高原横断山系东南边缘,境内地势险要。一次深夜疾行,左边是深不见底的悬崖,右边是经常塌方的山岭,正疲惫至极的时候,党家逸突然发现前方的路被照亮了,人顿时感觉安全许多。

这暗夜里珍贵的光来自车队后方的一辆卡车,这辆卡车一直在车队背后缓缓跟随,直到车队到达歇脚地才超越过去。“车上司机向我们挥手,喊了一句‘注意安全’,我当时特别感动。”党家逸回忆说。

对于长途跋涉的队员们来说,晚上找个住的地方不算难事。“当地人都很热情,一个笑脸、几句问候就能赢得他们的信任。我们想付点儿报酬或送点儿东西给他们,常常也被拒绝。”每次提起这些,党家逸都感慨万分。

4 她把宣传家乡的横幅 带到“世界屋脊”

自本报报道党家逸骑车去西藏的消息后,她的微博得到了许多网友的关注。网友们发现,无论党家逸到哪里,她拍的照片里都有一条写着“5A嵩县欢迎您”的横幅。

这次骑行去西藏,除了磨炼自己意志、饱览风光,党家逸还为自己定了个更大的任务——宣传家乡。于是,这条写着家乡“广告语”的横幅就跟着她一路翻过雪山、穿越深谷,到达位于拉萨市的布达拉宫前。

“我来自河南省洛阳市嵩县,我的家乡很美,有国家5A级景区白云山,还有悠久的历史……”党家逸不厌其烦地骑一路说一路,同行的队友都笑称她是“家乡的形象代言人”。

5 计划骑自行车环游全国

其实,完成这次从嵩县到拉萨4000余公里艰苦旅程的党家逸,去年5月才爱上骑行这项运动。

当时,她买了辆山地车,加入了当地一个自行车俱乐部。“我跟队友们说,有活动就叫我。可是每次有活动,大家看我年龄小,又是女孩子,都不想让我去。”党家逸说,她第一次跟队友活动是去木札岭景区,从嵩县县城到目的地有90公里路程,大部分都是上坡路,但她第一个到达了目的地。

从小爱体育的党家逸,从心底喜欢骑行这项运动。这次在到达拉萨后返回途中,党家逸又环青海湖骑行了一圈。

在出发去西藏前,党家逸在微博上给自己写了段话:“从嵩县到拉萨,路很长,但这条路并不是此前无人涉足,也没有想象中那么艰难。很多时候,你翻过的,只是心中一座山……”

党家逸目前在嵩县一家书店工作,平时工作忙,假期不多。可关于未来,她却有很多设想:“我想在21岁前骑到布达拉宫,这个梦想完成了。接下来,我计划骑着自行车环游全国……”